

## 75 Aniversario del Ejército del Aire

**E**stimado lector, tienes en tus manos el número 829 de la segunda época de la Revista de Aeronáutica y Astronáutica; número con el que damos apertura a la celebración del 75 Aniversario de la creación del Ejército del Aire. Han sido 829 meses contando de forma ininterrumpida la actualidad de la aeronáutica y de las actividades espaciales en todas sus facetas, tanto técnicas como de novedades o noticias, así como organizativas, logísticas, de mantenimiento, operativas, de pensamiento o doctrinales.

Es la Revista de Aeronáutica y Astronáutica la única, editada en lengua española, que ha mantenido esta continuidad a lo largo de este extenso periodo de tiempo. En sus casi 92.000 páginas el aficionado a la aeronáutica, pero ahora ya incluso historiadores, investigadores y “aerotrastornados” disponen de una fuente de primer nivel para seguir la trayectoria de la aviación y el espacio, sobre todo en lo relacionado a estas actividades con España o con el Ejército del Aire.

Desde sus inicios la Revista de Aeronáutica y Astronáutica, además de sus cometidos como publicación oficial del Ejército del Aire, ha tratado de ser correa de transmisión de las inquietudes profesionales de su personal a la sociedad española, siempre procurando mantener una línea editorial de calidad, tanto en las ideas como en la forma de expresarlas; algo digno de ser destacado si se tiene en cuenta que la Revista dispone de un equipo de redacción muy limitado, y para cuya elaboración se nutre de colaboradores exteriores, principalmente de personal del Ejército del Aire, aunque también de escritores de renombre, periodistas y personalidades que han dejado una huella inolvidable en el recuerdo de la sociedad española.

En este número de la Revista queremos, precisamente, recordar con motivo de este 75 aniversario que empezamos a celebrar en el año 2014, la presencia de algunas de las firmas más significativas reeditando alguno de los artículos que aparecieron en números anteriores.

Lógicamente nos dejamos en cartera muchos otros colaboradores que igualmente podrían figurar. Es imposible dar cabida a todos los relevantes; se pretende que el lector ante estos artículos perciba que en la Revista existe numerosa información que ahora, ya mismo, está disponible en la página web del Ejército del Aire y en la de Publicaciones del Ministerio de Defensa.

Así, presentamos autores que van desde el entonces coronel Francisco Fernández G. Longoria, primer director de la Revista, hasta el eminente físico nuclear general Guillermo Velarde, catedrático en la UPM y presidente del Instituto de Fusión Nuclear; pasando por personajes como el poeta Gerardo Diego; el teniente general Kindelán, ideólogo de la Aviación como Arma Aérea independiente; el infante Alfonso de Orleans; el ensayista y filósofo Julián Marías; el eminente científico Juan Oró; el economista y político Fuentes Quintana; el general Fernández Sequeiros o el premio Nobel Camilo José Cela.

Esperamos que los lectores a través de estos artículos, y de los que encabezan este número, capten de algún modo la evolución del pensamiento y de los temas que preocupan y han preocupado o llamado la atención en cada momento.